



“从前有座山，山里有座水电站。不对，他们来之前，山里还没有水电站。”

“他们？他们是谁啊？”

“他们从高原走来，足迹遍布全国多个大型水电站，龙羊峡水电站、刘家峡水电站、李家峡水电站……哦对，还有这个离我们最近的尚义抽水蓄能电站，可都是他们的杰作。”

“哇，听起来好厉害啊，他们叫什么名字？”

“那是一个由无数个名字组成的群体，共同的名字叫‘四局人’。今天我要跟你讲的，就是其中普普通通，甚至不起眼的一名宣传人的故事。闭上眼睛，故事，要开始喽……”

### Level:1

“近期有一个网络安全护网行动，这是相关资料，结合咱们开展的工作实际，你写一篇稿子给我看看。”收到师父的第一条工作指令，W同学开始陷入沉思。脑海里立马涌出来两个小人开始吵架，积极的念头说：“你一个学新闻的，写一篇稿子嘛，肯定不在话下”。消极的念头立马开始反驳：“可是我们还没摸清这边的稿件形式和逻辑，学校里的那一套照搬过来肯定行不通”……哎呀不管了，先写了再说！于是，W同学拿着现有的资料开始写写改改、改改删删，磨叽了两三个小时，一篇700字的稿子才渐渐有了形状。

“师父，我先简单写了一版，麻烦你空闲时候看看，多多指教！”内心忐忑的W同学鼓足勇气将初稿和这一行字发过去，然

后就开始陷入等待结果的焦灼。

他来了，他来了，他带着看完稿子的审判走来了。W同学屏息凝神，竖起耳朵听到师父的脚步声越来越近了。“这个稿子我简单修改了一下，微信发你了，你看看”。

“好的，师父。”答完这句话，W同学又开始进入长时间的心理建设：怎么办？好紧张！不会改很多吧？应该不会太拉胯吧……“你打开看一下”，哦，原来师父没走，还在等着打开文档现场指点一下W同学。刚打开文档，W同学一直因为紧张疯狂跳动的心脏直接陷入了停滞：这哪是改了一下，除了作者名字没有改之外，其他基本改了……“咱们基本的稿件格式和内容逻辑就是这样，不着急慢慢来。”留下这句话之后，师父就走了。只留下W同学盯着文档反复琢磨，然后又打开四局官网浏览分析上稿的稿件，一边看一边做拆解一边记笔记学习。

### Level:2

“姐妹，地下厂房第三层开挖长度是多少啊？”“165.5米！”“那地下厂房总共全长多少啊？”“165.5米！”“啊，地下厂房总共八层，第三层就把全长挖完了吗？”“啊这，你等我核实一下嘛！”刚打完最后一句话，W同学就怒气冲冲地冲向工程技术办公室，一边走还一边想：施工方案

案给过来的数据就是这样啊，但是好像第三层开挖就把全长挖完了的确不太对，毕竟地下厂房是一层一层往下的嘛……虽然路上心理斗争了半天，但刚一进入工程技术办公室的门W同学立马谦卑：“哥，这个施工方案里地下厂房第三层开挖长度165.5米，但地下厂房开挖总长165.5米，是不是有点问题啊？”没等被问的那个大哥开口，W同学忽然反应了过来：“哦我知道了，地下厂房不是一个巨大的汉堡，而是一个巨大的通道，我一直看到的



施工方案里面地下厂房的样子是一个剖面图……”

是的朋友们，地下厂房很大，大到可以进出大型设备和安装大型涡轮机。而作为一个没有进过地下厂房，只能通过施工方案里它层层叠叠的剖面图来看它的宣传人来讲，它就像是一个加了切片番茄、酸黄瓜、牛肉饼、芝士片、生菜的超级大汉堡。但实际上它是一个超大的地下空间，建成后更是让人惊叹壮观的地下建筑，地下厂房的每一层开挖长度均为地下厂房的总长，只是每次下挖的深度不同。恍然大悟之后，

W同学一边觉得自己好气又好笑，一个六年工龄的文科生来做宣传，果然还是要从头学起、在专业性这条路上打怪升级啊……

### Level:3

“哥哥哥，下午下水库拦沙坝主体复工首仓混凝土浇筑！”W同学激动的冲进师父的办公室，甚至还不太合时宜地打断了师父和书记的讲话。“想去就去看一下。”书记说。“好耶！感谢书记成功识破了我的小心思并且释放了肯定的信号！”W同学心中暗喜。

这还是W同学在今年开工后第一次上工地，山上的雪都化了、原来光秃秃的山体好像也毛茸茸了一点、即使开工才一个多月，但大干阶段的工程可谓是一天一个样，足以让人震撼。

“哥哥哥，为啥还不浇混凝土？”“因为砂浆还在拌合站拌合，要等罐车装着拌合好的砂浆过来才能浇筑啊”。

“哥哥哥，为啥要有浇砂浆这一步，不应该把混合好的混凝土直接浇筑然后等它干就好了吗？”“咱们这个是碾压混凝土重力坝，先铺一层砂浆然后撒干料最后再碾压，砂浆的作用是让每一层之间可以更好地黏合”。

“哥哥哥，两边边坡上那个反方的部位是啥？这个坝体的走向不是往前的吗？”“那两个位置就是以后拦沙坝浇筑完的左右坝肩的位置，我们现在站的地方就是坝体，以后都会被填筑起来。”啊这，原来是这样，直到这一刻，W同学才把下水库拦沙坝、拦河坝、进出水口的走向和位置衔接在一起。是的，实不相瞒，虽然已经来项目半年了，也经常听到它们的名字，但对宣传小白来说，它们还是以散点的形式出现在我的脑海里，直到现在，才顺畅地连接起来形成一幅完整的画面。

没事多跑现场，一个一线宣传人不熟悉一线，多让人笑话。也就是这天之后，有机会就上现场，上现场就多学习，成为这个宣传小白打怪升级的第三步。

时间过得流水飞快，光阴过得死去活来。W同学日复一日地疯狂汲取水利水电专业知识，提升基层一线宣传技能，就像《进击的巨人》用一次又一次的努力讲述了一个“墙内墙外末世人生”的自由探索故事一样，她也用一次又一次的坚持走出了一条“宣传小白打怪升级”的励志之路，于是有了今天这个《进击的宣传人》的故事。当然，这也不只是她的故事，在全国各地有四局宣传人的地方，一定还有和她有相同故事的人，她想。

“婆婆，这个故事听起来好真实，你怎么知道这么多细节？”“哈哈，小鬼头，这都被你发现了。因为这个故事的主人公，就是婆婆我啊，就是年轻时候的，婆婆的故事”……

## 春日诗两首

卿轲

春日漫漫·其一

寒梅香渐减，黄日午抬头。  
风扬百尺尘，疾行万里路。  
何处惹尘埃，却话无一物。  
薄衣非时节，漫步杏花路。

春日漫漫·其二

酒足饭后寻春去，寻得杏花三两株。  
近看春风吹成雪，拾得朝花固作新。  
清香不似初绽日，莫待无花空折枝。  
徐徐暖阳拂面来，春光美景正当时。



《牡丹国色》黄秋喜画

雨地月一帽竟敢  
走两意流共春同  
神眉诗云雄秋男  
州风天情争巾子

《巾帽颂》沈欢欢作

(上接第一版)施工方面具有很强的优势，是华能澜沧江公司的优质合作伙伴，诸多优秀的施工工艺、工法等值得学习和借鉴。希望公司持续提升项目管理水平，在优质履约、绿色环保、科技创新、安全文明施工、分包队伍管理等方面率先垂范，进一步加强双方协同，助力资源获取，推动产业落地，实现共赢发展。

庞旭与昆明院党委书记、董事长、总经理黄海涛进行座谈，双方围绕水网建设、市场开发等进行友好交流，昆明院党委委员、副总经理李承志，公司副总经理王雄武参加座谈。

庞旭对昆明院长期以来的

关心和支持表示感谢，介绍了公司的业务承揽、区域开拓、重点项目进展等有关情况，重点介绍了西南、西北、东北等区域的“水”业务发展及国内光伏、风电EPC发展成果，海上风电施工优势等情况。庞旭表示，作为电建集团兄弟单位，同根同源，友谊深厚，希望双方发挥各自优势，立足云南，辐射国内外，拓展在“水、能”业务方面的合作，加强国际水网项目对接，共同为电建集团打造世界一流企业贡献力量。

黄海涛对庞旭到访表示欢迎，对公司近年来的取得业绩表示祝贺，简要介绍了昆明院改革发展及业务领域有关情况，重点

介绍了在水利、水网、海上风电等方面的发展情况。黄海涛表示，当前昆明院正处于爬坡过坎的关键阶段，双方在“水、能”业务板块契合度高，希望双方加强在云南、西藏及其它区域的合作，充分发挥双方优势，实现更大领域、更为深入的共建共惠。

庞旭与三峡云南能投公司党委书记、董事长周成座谈，三峡云南能投公司副总经理、总会计师刘休春，公司副总经理王雄武参加座谈。

庞旭对三峡集团及三峡云南能投公司长期以来的支持和帮助表示感谢，简要介绍了公司经济指标、业务布局等情况，重点介绍了新能源、装备制造、水

电业务、国际业务等有关情况。庞旭表示，双方合作源远流长，公司将持续加强项目管理力度，高标准、高质量完成合作项目的履约任务，确保安全、质量受控在控。希望双方在新能源领域加强对接、深化合作，发挥双方优势，做好云南属地化营销，建立支架、塔筒等组件供应链条，推动双方实现长足发展。

周成对庞旭到访表示欢迎，介绍了三峡云南能投公司有关情况。周成表示，公司管理优势突出、工作作风扎实，对三峡云南能投公司的配合度高、支持度高，在建项目各项目目标推进顺利。希望公司进一步加强资源配置，全力抓好老西山项目、白沟

林项目等建设任务，持续发挥在支架、塔筒制造等方面的供应优势，在合作基础上进一步深化交流、拓展业务，实现双方共赢发展。

印刷单位：  
青海新宏铭印业有限公司  
发送对象：  
水电四局系统内部员工  
印数：  
1000份

一、四版编辑 孔旭红